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CONSIGLIO COMUNALE 
 

SEDUTA DEL 19.04.2021 
 
 

2. INTERROGAZIONE DEI CONSIGLIERI DI MINORANZA 
CAMELA E PERONI – GRUPPO CONSILIARE "UNITI PER 
CASTEL DI LAMA": "MARCIAPIEDI DI VIA DELLA PACE" 
(PROT. 4962 DEL 07.04.2021)  

 
 

- SINDACO 
 Non so chi illustri il punto, comunque risponderà l'Ass. Marco Mattoni.  
 

- CONS. CAMELA 
  Leggo l'interrogazione.  
 
"OGGETTO: Marciapiedi di Via della Pace. 
 
I sottoscritti Vincenzo Camela e Cinzia Peroni, in merito al decoro urbano del 
paese, CHIEDONO 
 

- quali  siano le azioni che intende intraprendere relativamente ai 
marciapiedi di Via della Pace,  viste le condizioni in cui versano.  

 
Si richiede risposta orale nel prossimo Consiglio Comunale".  
  
 Grazie! 
 
- ASS. MATTONI 
 Innanzitutto, buonasera!  
 Per quanto riguarda i marciapiedi, nei giorni passati, anche nelle settimane 
passate, ho provato ad interpellare il referente che abbiamo noi e che siamo 
riusciti a contattare, per quanto riguarda la strada sopra il Vernacolo, quella per la 
quale ci hanno dato il finanziamento per metterla a posto, quella dei calanchi. 
Dopo tanti tentativi, finalmente sono riuscito a parlare con l'ingegnere di Roma.  
 Io gli ho spiegato il motivo, gli ho detto che, a causa del terremoto, 
abbiamo questa zona di Castel di Lama, specialmente Via della Pace, dove è 
iniziato a camminare. Insomma, gliel'ho messa un po' brutta! Lui, però, mi ha 
detto che purtroppo adesso il Governo ha chiuso i rubinetti. Mi ha detto: "Mi 
dispiace, però non c'è alcun finanziamento a cui attingere per poter mettere a 
posto quella strada". L'ingegnere mi ha comunque detto di mantenerci in 
contatto e che, se dovesse arrivare qualche finanziamento, si vedrà di farci 
rientrare anche questa strada. Gli ho detto che è una zona importante, una zona 
residenziale e che lì vicino c'è il parco più importante di Castel di Lama. Ripeto 
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che gliel'ho messa un po' brutta, però ha detto che purtroppo per ora non si può 
fare niente. 
 Poi, grazie a qualche amico, ho ritrovato qualche foto, che magari Mauro, 
se vuole, può mettere, riguardo a com'era questa strada quando è uscita fuori. Mi 
ricordo quand'ero piccolino che andavo a giocare giù sotto nel campo sportivo di 
Via Tevere e il mister ci diceva: "Adesso vi faccio fare il giro di …(parola 
dilettale non capita)". Tutti conoscevano il giro di … Quella era la  strada che 
portava al … (parola non capita)  che stava sopra e quando andavamo a fare il 
giro lì c'era  sempre la frana e dell'acqua, appunto perché era una zona instabile. 
Quando fu sindaco Vannicola ebbe l'idea di lottizzare quella zona e prima di fare 
le case fecero la strada. Qualche mese dopo avere fatto la strada, l'asfalto era 
andato già tutto per aria, perché tutti conosciamo quella zona e sappiamo che 
cammina.  
 L'intervento che possiamo fare è quello di dare una sistemata ai 
marciapiedi. Oggi, abbiamo fatto un giro con Fabiola per vedere e magari 
programmare una sistemazione attraverso i nostri operai. Naturalmente, sarà un 
palliativo, nell'attesa che ci sia qualche finanziamento. Cerchiamo di bussare a 
denaro, come si suol dire. Se si riuscirà a trovare qualche finanziamento, si potrà 
anche prendere per buono il rifacimento della strada, proprio perché  non è un 
intervento da 2.000, 5.000 o 10.000 euro, ma un intervento da centinaia di 
migliaia di euro, se si vuole fare un intervento serio, anche se tutti conosciamo la 
zona e sappiamo che lì ci sono infiltrazioni d'acqua, tant'è vero che adesso, che 
hanno iniziato i lavori sull'Asilo e devono mettere dei micropali, hanno visto che 
sotto c'è dell'acqua.  
 Vedremo comunque di intervenire sui marciapiedi più rovinati attraverso i 
nostri operai. Naturalmente, sarà una cosa momentanea, una sistemazione che 
non penso possa durare per sempre, come invece interventi che abbiamo fatto da 
altre parti. Lì, purtroppo, serve del denaro,  
 Tutto qua!                   
 
- SINDACO 
   La parola ai consiglieri, per sapere se sono soddisfatti o meno.  
 
- CONS. PERONI CINZIA 
       Buonasera!  
 La nostra interrogazione era soprattutto mirata ai marciapiedi, perché con 
la pandemia sono in tanti quelli che escono a passeggio e quel tratto di 
marciapiede ci è stato segnalato perché appunto molto transitato dai pedoni.  
 E' vero che anche la strada ha bisogno di un importante intervento, però 
noi chiedevamo soprattutto, proprio per evitare che qualche cittadino si possa far 
male, riguardo alla sicurezza dei pedoni, proprio perché quel tratto di 
marciapiede  è davvero pericoloso.  
 Si auspica quindi un intervento immediato, anche se non risolutivo, perché  
lì ci sono i pozzetti che sono saltati da diverso tempo.  
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 Non siamo quindi soddisfatti della risposta, perché pensavano che già per 
questo Consiglio quel tratto di marciapiede, con tutti i pozzetti sollevati, fosse già 
stato sistemato dagli operai. Ho fatto un giro ieri o avanti ieri ed ho visto che 
invece l'intervento non è stato fatto.  
 Grazie! 
- SINDACO 
 OK!  
 Passiamo alla seconda interrogazione.  
                
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


